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VZÁJEMNÁ POLOHA DVOU KRUŽNIC 

 
 

 
1. Pro kružnice k1 (S1 ;r1 ),k2 (S2 ;r2 ) a úsečku |S1S2| = s platí: 
 

a) r1 = 5 cm, r2 = 8 cm, s = 10 cm 
b) r1 = 4 m, r2 = 3 m, s = 1 m 
c) r1 = 7 dm, r2 = 9 dm, s = 18 dm 
d) r1 = 15  cm, r2 = 11 cm, s = 17 cm 

 
Určete vzájemnou polohu kružnic k1 a k2 . 

 
2. Určete délku úsečky S1S2,jestliže kružnice 

a) k1 (S1 ;8 m ), k2 (S2 ;4 m) se dotýká vně 
b) k1 (S1 ;5 dm ), k2 (S2 ;10 dm) mají vnitřní dotyk 

 
 
3. Sestrojte kružnici k1(S1 ;4,8 cm) a její tětivu AB délky 9 cm. Dále sestrojte kružnici 

l, která bude mít s kružnicí k vnitřní dotyk a zároveň se bude dotýkat tětivy AB 
v jejím středu S´. 

 
 
4. Tři kružnice se shodnými poloměry r se navzájem dotýkají. Určete délky stran a 

velikosti úhlů trojúhelníku, jehož vrcholy jsou: 
      a) středy uvedených kružnic 
      b) dotykové body těchto kružnic 
 
5. Je dána kružnice k(S; 1,8 cm) a bod L tak, že |SL| = 3,5 cm. Sestrojte kružnici l se 

středem L tak, aby 
      a) se kružnice k dotýkala vně 
      b) s kružnicí k měla vnitřní dotyk 
 
6. Narýsujte dvě kružnice s poloměry 3 cm a 2 cm tak, aby jejich společná tětiva 

měla největší možnou délku. 
 
 


